

# МЕТАЛЛУРГ

№ 146 (1337)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

## Обращение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим,  
ко всем членам профессиональных союзов

Товарищи!

Капиталистический мир вновь подгребся мировой войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. До отказа зачинает пресс капиталистической эскадрильи, рабочий работает по 10-12 и больше часов в сутки, инженер все воскресные и праздничные дни, путем такой несоблюдаемости хозяйством империалистических государств колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом, возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чрезвычайно неожиданностью. В этих условиях наша страна, верная политики мира, обозана интересах народов СССР еще больше усилив свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всесторонне готовыми к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача — еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-морской и воздушный флот, совершенствовать и увеличивать их вооружение, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны напрочь все силы для дальнейшего развития науки, для укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, углеродистого, большее самолетов, танков, пушек, снарядов, больших паровозов, гигантов, стакнов, автомобилей, больше продукции всех отраслей нашего народного хозяйства!

Для дальнейшего укрепления обороны страны своей родины рабочий класс СССР должен ложиться на необходимые жертвы,

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что интенсивный 7-8 часовой рабочий день на наших предприятиях и в учреждениях в настоящем время недостаточен для выполнения задач, стоящих перед советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазии, то наш советский рабочий может и должен работать большемернее сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает за себя, на свое социалистическое государство, на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях и доведена до 8 часов. Необходимо продолжительность рабочего дня увеличить:

- С 6 до 8 часов — на предприятиях с семисменным рабочим днем.
- С 6 до 7 часов — на работах с шестисменным рабочим днем, за исключением профсоюзных с временным усложнением труда.
- С 6 до 8 часов — для служащих во всех учреждениях, кроме научных, промышленных, научно-исследовательских и инженерных.
- С 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает также, что существующая организация работы на предприятиях и в учреждениях на основе шестичасового снижает выпуск продукции. К тому же переход на шестичасовку в городе создал разрыв между трудинющимися города и деревни, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на господственных, кооперативных и общественных предприятиях и в учреждениях перейти на семидневную неделю.

Эти мероприятия будут первым шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи Советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знает, что лишний час работы и переход на дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней даст нашей стране

дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, рулем и металла, тысячи новых стакнов, пушек самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления, а прогульщикам должны караться исправительно-трудовыми работами по месту работы с сидением на определенный срок части их заработной платы.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов зовет в правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведении его до восьми часов, о переходе с шестидневки на семидневную неделю и о запрещении символического ухода рабочих и служащих с предприятияй и из учреждений. Эти предложения правительству СССР и Президиуму Верховного Совета СССР одобрились.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и все интеллигентию использовать для всех возможностей дальнейшего роста производительности труда в СССР, помимо слов Ленина о том, что производительность труда — это в последнем случае самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Попытка производительности труда, дать своему государству большие продукции, нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи, — в этом первейший долг, обязанность каждого труженика, в какой бы отрасли народного хозяйства он ни работал. Выполнение этого долга каждым гражданином Советского Союза привнесет свой вклад в процветание и процветание всей родины.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие, все члены профсоюзных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свою долг, привнесут новые образцы трудового геройства в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма, в борьбе за новые победы коммунизма, в борьбе за великое дело Ленина. Сталина.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

ИЮНЬ

27

ЧЕТВЕРГ

1940 год.

Июньскую программу  
закончили досрочно

Взяя социалистическое обязательство — выполнять полугодовой и июньский план проката по стану № 1 к второй годовщине выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня, коллектив листопрокатчиков выполнил его с честью.

Ровно в 11 часов для 26 листопрокатчиков закончилась июньская программа, а полугодовой план по стану № 1 выполнили на 104,5 процента.

## Закрепить результаты смотра

Законченный недавно общешкольный смотр по охране труда и технике безопасности посеку ИЗО дал положительные результаты в улучшении условий труда работников.

Из 55 утвержденных и принятых предложений уже внедрено 35. Многие из этих предложений облегчают производственный процесс, делают условия работы безопасными.

Предложение нормировщика труда Хебеева — сделать у всех сверловочных стакнов противовесы, чтобы шпиндели стакнов при нажиме их вниз, опыт принимали прежнее положение — наименее облегчает труд сверловщиков.

Предложение бригадира сборочного отдела тов. Гордеева — установить заградители сеть-щитки посередине верстака при работе штукеров — создает полную безопасность работы при обрубке.

Предложение тов. Мухина, бригадира заготовительного отдела — сделать тазы к сваривальным стакнам для стока воды — избавляет рабочих от постоянной сырости при работе.

Много предложений касаются вопросов очистки рабочих мест и цеха от заголовов бракованной продукции и различных материалов. Они в большинстве уже выполнены.

Общее коллегиальное смотрение итогов смотра, предложило цеховому комитету закрепить и еще больше поднять творческую инициативу работающих по рационализации и изобретательству, а также полностью и в намеченные сроки обеспечить проведение в жизнь всех предложений.

Б. Соколов

# КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ПО СОВМЕЩЕНИЮ ПРОФЕССИЙ, УПЛОТНЕНИЮ РАБОЧЕГО ДНЯ

С 25 июня по 1 августа дирекция завода обявляет конкурс на лучшее предложение по совмещению профессий, уплотнению рабочего дня и сокращению времени.

## ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ КОНКУРСА

1. В предложениях по конкурсу должно быть указано, как провести совмещение профессий и какими квалификациями будет выполняться работа совмещаемых, при обязательном условии, что данное совмещение проводится без ущерба для производства, без снижения производительности труда.

2. Предложения по механизации должны удовлетворять следующим условиям:

Простота, прочность конструкции механизма и легкость обращения с ним.

Минимальная потребность рабочей силы в обслуживании механизма.

Наибольшая подвижность и полезное действие механизма при работе.

Минимальные эксплуатационные расходы (стоимость энергии, смазки, чистки, содержания, обслуживания персонала, текущие ремонты).

## УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Для поощрения авторов лучшими предложений, приведенных общезаводским жюри, утверждается 15 премий.

Одна премия в 1500 руб., две премии по 1000 руб., три премии по 500 руб., четыре премии по 250 руб., две премии по 200 руб. На общую сумму 7000 руб.

Выплаты первым, присуденным общезаводским жюри по конкурсу, должна быть произведена до 20 августа 1940 г. Премия не лишает автора права на по-

лучение вознаграждения за предложение.

Все предложения на конкурс подаются в цеху ходометрии жюри, председатель, начальник цеха), каковые в цехе размещаются и с заключением тех-жюри, записанным протокольно, направляются в общезаводское жюри (председатель, главный инженер завода), каковой окончательно рассматривается предложение.

За директора завода.

Е. Чиганов

На подвергнутый осталась корабль Черноморского флота, лишенный угли и продовольствия. «Петромин» в конце июня был вынужден 8 июня 1905 года съездить в Азовский порт в Частном. Матросы разбрелись, а одна сторона часть осталась на корабле, другая — на берегу.

В напряженной обстановке «Петромин» с развязывающимися красными знаменами и ощущением предстоящего драки, прошелся по якорям, висящим восторг у революционных матросов и патриотичный спиралью, присоединившихся к «Петромину». Радостный раздача матросами. Раздача матросами. Взял бинокль, обнаруживший ко всем коллегам.

— Ребята! Хватай винтовки, — крикнул капитан.

Матросы бросились за винтовками в батарейную палубу. Сам Бакунин же успел побороться и при попытке обобрать языка из рук матросов, вырывая из глотки, был смертельно ранен.

Матросы на глазах с Матюшкиным покидали корабль, расстреляв Гимлеровского, Толкова и еще несколько матросов.

С оставшимися грузами, матросы корабль и покидали в нем красное знамя.

Покорона Бакунин состоялась в Одессе 27 июня и вынесла похвалу и восхищение кипящим демонстрации, в которой участвовало более 700 человек, командой.

Часть команда броненосца и решительный момент заключалась в

изготавливавшего персонала в служащих завода на станках, агрегатах и стаканах за счет механизации трудеоемких процессов.

И. о. отв. редактора

А. Канышин.



Панорама строительства Шчекинской ГЭС. (мощность 330 тысяч киловатт).  
Фото И. Королева. Фото-класс ТАСС.

## ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Постановление партии и правительства о черной металлургии обязывает наш коллектив ОКСа всемерно поднять и улучшить производственную работу, добиваясь досрочной готовности и сдачи строительных объектов в эксплуатацию и улучшения качества самого строительства.

Выполнение этих важнейших задач требует четкой организации работы на всех строительных участках, своевременного и точного выполнения приказов и распоряжений руководителей, всемерного повышения производительности труда.

Можем ли мы справиться с такими задачами при настоящем состоянии производственной трудовой дисциплины ОКСа?

Факты показывают, что руководящий состав участков — начальники, прорабы и десятники до сих пор не изменили своего отношения к вопросам укрепления трудовой дисциплины, ничего не делают в этом вопросе и профсоюз Прогресс, самовольный уход с работы, позывание в нетрезвом виде — нередкое явление ОКСа. За март уволено за прогул и уход с работы — 31 человек, за апрель 20 че-

ловек, за май 25 человек, аят от нас квалифицированные кадры.

Вопросы укрепления трудовой дисциплины должны стать основной задачей партийного, хозяйственного и профсоюзного руководства ОКСа.

Нам нужно систематически проводить разъяснительную работу среди работающих об отношении к социалистическому производству, о значении закона приватизации по вопросам укрепления трудовой дисциплины.

Надо организовать специальную работу по этим вопросам с новыми кадрами рабочих. Редактор нашей стенной газеты тов. Карев должен также вести решительную борьбу с нарушителями дисциплины на страницах газеты.

Заводской комитет обязан, наконец, повернуться лицом к ОКСу и обеспечить профсоюзную организацию систематическим руководством и помощью в культурно-массовой работе на участках.

Г. Кузнецов,  
Секретарь парторганизации  
ОКСа.

Начальник кирпично-заправочного цеха тов. Самсонов, халатно относящийся к вопросам укрепления трудовой дисциплины. Недавно из него прогул, кавалер партии тов. Шишаников, который увел с собой несколько человек рабочих. Такие же явления наблюдаются в у начальника цеха тов. Кинчелада. Эти факты показывают нашу еще крайне слабую массово-вспомогательную работу. Мы мало обращаем внимания на нужды и запросы рабочих, а потому и ухо-

## Броненосец «Петромин»

(К 35-летию германского восстания революционных матросов)

27 (14) июня 1905 года величественное восстание на черноморском флоте и корабль-броненосец «Петромин» — это знаменитое в истории революционного движения восстание яицко-первой массовым революционным выступлением в армии и флоте первого передового народа, членами которого становились краеподобные, солдаты и рабочие с обеих сторон революции» («История ВКП(б)», стр. 53).

Восстание на «Петромине» было организовано рабочими, матросами и офицерами, членами партии большевиков, которое началось в России к лету 1905 года.

Страна уже второй год пела на своих плачах беспрерывной войны, против устремленной вперед империи, против ее союзников — германской и английской империй.

Десантники, находившиеся в недогодовании рабочих и крестьян, против устремленной вперед империи, против ее союзников — германской и английской империй.

Броненосец «Петромин» был самым скрытым военным кораблем из Черного моря. На нем находилось более 700 человек команды,

матросы были немедленно выстроены из первых пазух. Появившись перед зорем, Голиков и старшему офицеру Гайду-

кову, схватили гренады, высыпавшиеся из карманов, и бросившие в зорь.

Матросы были немедленно выстроены из первых пазух. Появившись перед зорем, Голиков и старшему офицеру Гайду-

кову, схватили гренады, высыпавшиеся из карманов, и бросившие в зорь.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Выкса, Горьковской области, металлургический завод, телефон № 181 (через залы).

Уполномоченный областной № В-1359!

Типография газеты «Выксунский рабочий»

Тираж 2000 экз.